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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
07. Juli 2022

ZEITRAUM
17:00 Uhr bis 18:15 Uhr

PROTOKOLL
Paul Köppert

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend: Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Maximilian Ackert
USER-CIRCLE Sophie Bartholly
USER-CIRCLE Merten Caro
USER-CIRCLE Daniel Eckstein
USER-CIRCLE Jonas Fuchs
USER-CIRCLE Markus Hartmann
USER-CIRCLE Benjamin Kurtisi

USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge
USER-CIRCLE Carolin Münch
USER-CIRCLE Ricardo Reißner
USER-CIRCLE Benedikt Schmidt
USER-CIRCLE Vera Ziemann

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Finanzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 5 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Finanzen
• Felix stellt die Aufgaben des Haushaltsverantwortlichen vor.

TOP 2 Post und Mails
• Für die Zusammenfassung der Evaluationskommentare vom Sommersemes

ter 2022 werden wieder Helfer gesucht, die sich bitte in die intern verlinkte
Tabelle eintragen.

• Markus hat wieder einen JobNewsletter versendet.

TOP 3 Veranstaltungen
• Die Fahrradtour findet am Samstag statt. Anmeldeschluss ist heute 20 Uhr.

Für das Grillen im Anschluss sucht Niklas noch Helfer, die sich in der intern
verlinkten Tabelle eintragen können.

• Wir würden gern einen internen Abschluss machen. Sophie schlägt vor, nach
der nächsten Sitzung gemeinsam zu essen. Anschließend können wir uns
beim Spieleabend zusammenfinden.

TOP 4 Gremien
• Am 13.07. findet die nächste Fakultätsratssitzung und FSRKom statt.
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TOP 5 Sonstiges
• Es gibt Anmerkungen zum Erstiheft:

Laura bittet darum, eine genderneutrale Sprache zu verwenden.

16ja

1nein

Paul schlägt vor, FMIPulli Werbung einzufügen.

14ja

3nein

• Jens Lagemann leiht sich am 11.07. den Grill aus.
• Der FSR Mathe hat einen Forderungskatalog zum Wiki aufgestellt. Wir stellen

dazu fest:
Eine Übertragung der alten Daten in ein neues Wiki sollte durch viele Mitglie
der erfolgen, um den Aufwand pro Person zu reduzieren. Paul erklärt sich
bereit, eine Einführung zur Benutzung des neuen Wikis zu geben. Die Übertra
gung beschränkt sich auf einzelnes Kopieren der alten Seiten und Einfügen
im neuen Wiki mit Änderung der Auszeichnungssprache.
Eine Aufteilung in drei private FSRBereiche und einen gemeinsamen Bereich
ist technisch möglich, jedoch aufwendig. Wir sehen keinen Bedarf einer
solchen Trennung. Niklas nennt zunächst keine konkreten nachvollziehbaren
Gründe zur Aufteilung.
Dem Hosting auf UniServern wollen wir aus den folgenden Gründen nicht
nachkommen. Unsere aktuellen Projekte sind auf gitlab.com gehostet. Kriti
sche Daten (Studierendendaten) werden in diesen Bereichen nicht verarbei
tet, was auch auf das Wiki zutreffen muss. Ein Umzug des Wikis auf das Uni
versitätsGitLab verhindert eine Nutzung von GitLabPages und erzwingt ein
weiteres Konto. Dies steht dem Vorteil entgegen, dass mit unserer Gruppe
alle relevanten Projekte an einem Ort sind.
Alle Merge Requests können durch mehrere Mitglieder des FSR, die in dem
Repository Maintainer sind, bestätigt werden. Der FSRAccount als Owner
der Gruppe ist in jedem Repository Maintainer und so unabhängig von der
Besetzung des FSR in der Lage, alle Repositories zu verwalten. Wie bisher
auch, können Maintainerrechte problemlos an weitere Mitglieder vergeben
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werden, sobald sie zeigen, dass sie mit dem Repository vertraut sind.
Einige Vorteile eines Umzugs auf ein neues Wiki:
• schnelle und attraktive Website
• moderierte Änderungen (VierAugenPrinzip) für nachhaltige Qualität der

Beiträge
• nachvollziehbare Änderungen mit Versionshistorie und Rollbackmöglich

keit
• für uns sind alle relevanten Projekte an einem Ort
• unkomplizierter Login
• Markdown ist die bessere Auszeichnungssprache
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